# 复合伤患者的急诊护理配合研究

# 李小妹 胡晓春通讯作者

# 广水市第一人民医院, 湖北 随州 432700

摘要:目的:本文旨在分析复合伤患者的急诊护理配合的运用价值。方法:本次 实验选择 2017 年 3 月至 2019 年 5 月我 院收治的 84 例复合伤患者作为研究对象,详细记录其护理流程,并汇总最终的抢救结果以及患者恢复之后身体健康情况,进而评估护理方案是否合理。结果:本次回顾性研究结果显示,84 例患者中,经过抢救完全恢复健康的患者占比为 66.7%,4 例患者死亡,2 例患者为植物人状态,剩余 22 例患者出现一定身体残疾。结论:急诊护理配合可以显著提高急救的有效率,为急救方案运用提供更为有利的条件,急诊护理配合期间,需要强化对并发症的预防以及管控,以提高患者治疗康复质量。

关键词:复合伤患者:急诊科室:护理

#### 引言

复合伤普遍是因为交通事故或是意外高空坠落事故所致。复合伤代指由于同一伤因作用之下,人体同时或是先后受到不少于两个以上解剖位置或是脏器受到严重损伤。因为复合伤病情普遍较为严重、失血量大以及病情 发展速度快,使得患者生命安全遭受严重的威胁。为了最大限度减少创伤对患者生命安全的危害,预防并发症产生,挽救患者生命,急诊科室急救工作便显得尤为重要。而急救处理显然无法脱离急诊护理的配合,为此,本文详细分析了我院急诊护理配合情况,并分析其在其中的效果。现报道如下:

## 1 资料与方法

## 1.1 一般资料

本次实验回顾性分析了 2018 年 3 月至 2019 年我院收治的 84 例复合伤患者,其中男性 56 例,女性 28 例,复合伤病因具体如下:高空坠落所致 32 例,车祸所致 24 例,高空坠物砸伤所致 6 例,械斗所致 22 例。患者年龄处于 18 岁至63 岁之间,部分患者出现失血性休克与以及低血氧临床症状,病情危重。本次针对患者急诊护理配合路径的分析,获得患者及其家属同意,患者及其家属签立知情同意书,且本次回顾性分析得到院内伦理委员会的同意。

# 1.2 方法

第一,急救性原则。因为复合伤患者病情危重,急救开展之前优先检验患者呼吸条件,若患者呼吸条件不佳,则必须通过人工呼吸设备辅助的方式,保证患者供氧量。结合患者所展现的病情状况,如临床有无严重性缺血、心脏跳动骤停等状况,判断患者是否需要及时接受手术。急救遵照减少患者继发性伤害原则,基于急救条件许可的状况下尽量实现微创,最大概率保证患者抢救的成功概率,减少患者死亡率以及急诊救治之后并发症的发生概率。

第二,急救方式。基于急救原则,对患者开展救治必备药物以及物品予以分配,护理人员在患者进入医院之前,急诊发车期间开展入院前的急救工作,在短时间内保证患者呼吸稳定。帮助患者调节体位,降低患者伤口出血量。如果患者伤口位置出血量过大,则必须运用紧急止血的方式止血,并预先做好输血预备。护理人员需要最大限度借由交流与观测,了解患者当前生命体征状况以及过往病史,同时评估患者受伤情况,节约入院之后急救需要预备的时间,帮助患者建立静脉输注通道,为之后药物输入奠定条件,结合患者复合伤严重情况以及失血量预估予以补液,密切关注患者数补液速度以及总量,并结合患者病情状况予以合理调节,以免产生脑水肿等并发症。

第三,护理方案。护理人员与急诊医生在配合期间,需要结合患者当前复合伤状况,迅速制定具有可行性的护理方案,针对出血量过多的患者,必须第一时间止血,同时在转运期间结合患者出血量对止血带松紧度予以适当调节,以免因为伤口被压迫而导致组织坏死。基于医生嘱咐之下,及时有效地处理患者复合伤伤口。面对病情较为严重,但是意识清醒的患者,护理人员应积极与患者交流,安慰患者情绪,同时和患者进行沟通以缓解患者的紧张感以及恐惧感。同时,结合医生急救的实际需要,为医生及时递送其治疗所需要的药物以及急救设备,密切关注患者心肺功能各项指标的

浮动情况,若出现异样,则必须及时与医生进行沟通与交流,配合医生通过药物进行干预方案,规避危机事件出现。完成急诊救治之后,护理人员将患者转运至普通病房,嘱咐患者家属尽量保证病床与室内的清洁度,以免诱发患者感染症状。

#### 1.3 观察指标

本次观察指标以急诊护理配合之后最终将急救结果为 主。

## 2 结果

回顾性分析我院收治的 84 例患者病例,包括康复之后健康程度、有无出现残疾以及死亡和植物人状况。就总体而言,恢复健康的人数占比达到 66.67%,证明复合伤患者的急诊护理配合运用效果较为理想,而死亡率仅为 4.77%,复合伤患者在早期急诊治疗过程中,争取更多的抢救时间、迅速判断患者病情对提高抢救成功概率而言至关重要,同时也是影响最终康复结果的主要因素,具体情况如下所示:

表 1 患者急诊抢救结果

恢复状况	人数	占比	
恢复健康	56	66. 7%	
轻度残疾	14	16.66%	
重度残疾	8	9. 52%	
植物人	2	2.38%	
死亡	4	4. 77%	

### 3 讨论

复合伤急诊治疗期间,对医护人员之间配合能力有较为苛刻的要求。突发状况下,许多患者往往不能第一时间前往医院就诊,然而复合伤产生的初期通常是患者生命抢救的最佳时间。若患者错过该阶段,后续抢救的成功率将大幅降低。本次研究所设计的急诊护理配合路径,可以显著提高患者入院之前对抢救工作以及护理工作的满意度,帮助患者争取更为宝贵的抢救时间,同时也建立患者入院之后能够迅速接受救治的通道,为医护人员抢救提供了充足的时间。而在急症护理配合方面,护理人员应尤为重视对患者情绪的安抚,并发症预防以及伤情管控,同时将上述三个方面视为急诊护理之中的关键予以深入讨论,具有临床推广价值。

就本次回顾性分析可知,通过急诊护理配合,经过抢救恢复健康的患者达到 56 例,占比达到 66.7%,取得较为理想的治疗效果。综上,医护人员采用急诊护理配合,可以显著提高急救效率以及质量,提高患者康复质量。

#### 参考文献

[1] 邱祥, 金倩倩, 周婵, 等. 急诊严重创伤性休克患者绿色护理通道的建立及实施效果分析[J]. 中国中西医结合急救杂志, 2018, 25(3):302-304.

[2] 吴兵善. 危机管理模式结合传统外伤急救护理对急诊颅脑 外 伤 患 者 的 应 用 效 果 [J]. 家 庭 医 药 • 就 医 选 药, 2020 (4):74.

[3] 唐志均, 李新柱, 李俊, 等. 心源性胸痛患者开展院前急救及急诊衔接护理配合与管理策略研究[J]. 心电图杂志(电子版), 2019(2):78-80.